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MEMBROS COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DATA REUNIÃO 28/06/2023 

HORA INÍCIO 09:00h 

LOCAL Na sede do IPRESP  

PAUTA Conjuntura mundial, inflação global e local, atividade doméstica, 

juros futuros e SELIC, comodities e o retorno da carteira de 

investimento no mês encerrado em maio/2023. Aprovação do 

Parecer Técnico do Comitê de Investimento referente ao mês de 

maio de 2023, manutenção dos ativos da carteira de investimentos 

do IPRESP. 

PARTICIPANTES Denise Heimoski, Rosani Cesário Pereira, Deborah Maria Darolt 

Wille, Silvana Dallagnol e Pery de Oliveira Neto.  

 

DELIBERAÇÕES 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 09h, reuniram-se em 

sessão ordinária, os membros do Comitê de Investimentos, a sra. Rosani Cesário Pereira como 

Presidente do IPRESP, a sra. Déborah Maria Darolt Wille, a sra. Denise Heimoski e a Sra. Silvana 

Dallagnol, ambas como membros do Comitê de Investimentos, além do consultor de 

investimentos Pery de Oliveira Neto da empresa Mosaico Consultoria de Investimentos, através 

de plataforma de reunião virtual. Presente neste encontro, o Consultor de Valores Mobiliário da 

consultoria Mosaico apresentou aos membros do Comitê de Investimento o cenário econômico 

referente ao mês de maio, as perspectivas para os próximos meses e o impacto disso no portfolio 

do IPRESP. Com a palavra, o Consultor apresentou aos membros do Comitê de Investimento os 

principais eventos que ocorreram no cenário internacional e local em termos econômico no mês 

de maio.  O Consultor começou sua apresentação com um gráfico ilustrando a evolução da taxa 

de juros para 10 anos dos EUA, falando que a queda ocorrida ao longo das curvas foi corroborada 

pela ausência de notícias ruins no mês de maio, impulsionando para a melhora dos ativos de 

risco no mundo todo. No Brasil, inflação medida pelo IPCA teve alta de 0,23%, enquanto a 

mediana do mercado aguardava alta de 0,33%. No acumulado dos últimos 12 meses, a alta chega 

a 3,94% e no ano 2,95%. Entre os ativos que mais pesaram no índice foi o item Transporte, que 

impactou em -0,12%. Com a alta da inflação do consumir abaixo da expectativa, alguns 

economistas projetam menores pressões nos preços ao longo do ano, mas que até o final do ano 

a alta será em torno de 4,80%, como é o caso da projeção feita pela Warren Rena - Projeção é 

de deflação em junho, de 0,09%; para agosto, retorno ao terreno positivo, com alta entre 0,20% 

e 0,24%. Para o IPCA de 2023, alta de 4,8%, e para 2024, de 4,2%, estão em revisão. "Abertura 

qualitativa mostrou continuidade da melhora na composição. O IPCA é compatível com 

desaceleração permanente dos núcleos e serviços a nível próximo de 5,0% no final do ano". Já 

para o Itaú, a variação abaixo do esperado teve surpresas concentradas em itens fora do núcleo. 

Inflação subjacente continua a indicar desinflação de comercializáveis e movimento deve seguir 

ajudado por commodities e real. “Serviços deve seguir em trajetória de desinflação lenta dada a 

resiliência do mercado de trabalho”. Passando para a inflação medida pelo IGP-M, conhecida 

como a inflação do produtor, caiu mais uma vez e no mês de maio a deflação foi de 1,84% e 

acumula perdas de 4,47% nos últimos 12 meses. No ano, a queda é de 2,58%. O Consultor falou 

sobre a inflação dos países do G20 e constatou que em sua maioria, pelo menos aqueles que já 

divulgaram o resultado do mês de maio, apresentou menores pressões nos preços, como é o 

caso da França, que acumula alta, nos últimos 12 meses, de 5,1% vindo de 5,9% quando 

calculado 12 meses fechados em abril de 2023. O processo de desinflação tem sido global, o que 

deve sugerir a uma redução da taxa básica de juros pela frente. A projeção pelo FOCUS é IPCA 

crescendo 5,42% em 2023, há 4 semanas a expectativa era de 6,03%. Com relação ao PIB do 
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Brasil, o primeiro trimestre de 2023 teve alta maior que a prevista pelos agentes do mercado, com 

crescimento de 1,90%, somando R$ 2,3 trilhões. O setor agropecuário foi o grande destaque, 

crescendo 21,6%, o que não era visto desde 1996, segundo o Consultor. Na apresentação por 

grupos que formam o PIB, o setor Agropecuário representou 11%, a Industria 22% e o setor de 

serviços representaram 67%; 

 

 
 

O Consultor falou que o Bradesco, JP Morgan, LCA e BoFa elevaram suas estimativas para o 

crescimento do PIB ddo Brasil deste ano, passando, em média, de 1,7% para 2,4%.  O 

desemprego medido pelo CAGED mostrou geração liquida de postos de trabalho, em abril, de 

180 mil pessoas, o que representa 43 milhões de postos de trabalho com carteira assinada. Já o 

desemprego medido pela PNAD Contínua, a taxa reduziu à 8,50%, o que representa 9,1 milhões 

de pessoas desocupadas. 
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Com relação a SELIC, as expectativas para a reunião do próximo dia 22 será de manutenção da 

taxa, mas o mercado ficará atento ao comunicado do colegiado para que tenham pistas de 

quando começarão os cortes da SELIC. Para o banco Goldman Sachs, a queda das expectativas 

de inflação no Focus, junto com dinâmica favorável do IPCA e dos IGPs e o fortalecimento do 

real, BC deve considerar início do ciclo de cortes da Selic em agosto Cenário de política fiscal e 

parafiscal e o mercado de trabalho apertado também podem levar a um adiamento dos cortes. O 

Consultor apresentou o Índice da Miséria, que é um cálculo realizado pela MB Associados, que 

mostrou que sensação de miséria do brasileiro reduziu às mínimas históricas, sendo um bom 

termômetro para medir o comportamento do consumo das famílias. Por fim, foi apresentado uma 

figura com o resumo dos principais índices econômicos no mês de maio: 

 

 
 

Diante do exposto, o resultado dos investimentos consolidado foi positivo em 1,03%, acumulando 

ganhos, de janeiro a maio, de 5,38%, enquanto a meta atuarial atingiu, 0,78% e 4,81%, 

respectivamente. 

 

 
 

Todos os fundos de investimento tiveram desempenho satisfatórios. 
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Ainda sobre os investimentos do IPRESP, a sra. Denise, gestora de Recursos, apresentou aos 
membros do Comitê de Investimento o Parecer Técnico referente ao mês de maio de 2023 
contemplando maiores informações quanto ao risco da carteira, fundos investidos, índice de 
liquidez e demais dados pertinentes aos ativos investidos, bem como a sugestão de realocação 
dos fundos sugerida pela Mosaico Consultoria, que indicou o exposto a seguir:  
“Para os vértices de médio prazo, entendemos que uma exposição de 20,81% poderá ser elevada 
a 35%, tendo em vista a expectativa de queda na taxa básica de juros, a SELIC, para os próximos 
meses. Para os vértices de curto prazo, representados pelos fundos de investimentos 
referenciados em CDI e IRMF-1, de 77,08 % deverão ser reduzidos a 50%, pelas razões citadas 
acima (queda da SELIC). Os investimentos com a estratégia de gestão da duration devem ser 
elevadas a 15%. Quanto à renda variável, entendemos que já exista argumentos suficientes para 
que o comitê de investimentos do IPRESP assuma uma exposição neste segmento, de forma 
parcimoniosa, se for o caso, tendo em vista a volatilidade inerente ao segmento”. Por fim, a sra. 
Rosani informou aos presentes que esta regular o extrato do CRP com vencimento em 
17/12/2023 e que todas as obrigações do IPRESP junto a SPREV estão em dia. Nada mais a ser 
tratado, essa ata vai assinada por mim, Déborah Maria Darolt Wille e demais participantes.  
 

 

Balneário Piçarras, 28 de junho de 2023. 

 

 

 

Rosani Cesário Pereira 

Membro do Comitê de Investimentos 

Presidente do IPRESP 

 

 

 

Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro 

Membro do Comitê de Investimentos 

Diretora Financeiro e Administrativo do IPRESP 

 

 

 

Deborah Maria Darolt Wille 

Membro Comitê de Investimentos 
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